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КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ. ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
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Полномочия органов местного самоуправления муниципальных округов приведены в соответствие с полномочиями органов местного самоуправления городских округов
Федеральный закон от 13.06.2023 № 228-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
С целью приведения в соответствие с Федеральным законом от 01.05.2019 № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внесены поправки в ряд законодательных актов, в том числе в Земельный кодекс, федеральные законы от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и др.

Установлена административная ответственность за нарушение требований законодательства в области обращения с животными
Федеральный закон от 13.06.2023 № 230-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»
КоАП РФ дополнен новыми статьями 8.52 - 8.54, предусматривающими ответственность за: несоблюдение требований к содержанию животных; несоблюдение требований к использованию животных в культурно-зрелищных целях и их содержанию; несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных; несоблюдение требований к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев.

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Упростили порядок трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет
Федеральный закон от 13.06.2023 № 259-ФЗ «О внесении изменений в статью 63 Трудового кодекса Российской Федерации»
Так, исключено требование о необходимости получения согласия органа опеки и попечительства для заключения трудового договора с подростком, достигшим возраста 14 лет. Теперь для этого достаточно письменного согласия одного из родителей (попечителя).
При этом предусмотрено, что трудоустройство достигших 14 лет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется с письменного согласия органа опеки и попечительства или иного законного представителя.
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

ПРОКУРАТУРА. ОРГАНЫ ЮСТИЦИИ. АДВОКАТУРА. НОТАРИАТ
Прокуратура наделена полномочиями по осуществлению проверок в рамках антикоррупционного законодательства в отношении госслужащих при их увольнении с должности
Федеральный закон от 13.06.2023 № 258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Законом предусматривается, что в случае увольнения лица, на которое были распространены ограничения, запреты, требования о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и (или) обязанности, установленные в целях противодействия коррупции, и в отношении которого было принято решение об осуществлении проверки достоверности и полноты представленных им сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и соблюдения вышеназванных ограничений и запретов, полученные в ходе такой проверки материалы передаются в органы прокуратуры РФ в трехдневный срок после увольнения (прекращения полномочий) проверяемого лица.
На основании переданных материалов Генеральный прокурор РФ или подчиненные ему прокуроры примут решение об осуществлении проверки достоверности и полноты представленных проверяемым лицом сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, и (или) соблюдения ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, и (или) исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
Отмечено, что указанная проверка не может проводиться по истечении шести месяцев со дня увольнения (прекращения полномочий) проверяемого лица.
Также Генеральный прокурор РФ и подчиненные ему прокуроры наделены полномочиями по обращению в суд с заявлением об изменении основания и формулировки увольнения (прекращения полномочий) проверяемого лица по результатам рассмотрения материалов проведенной проверки. В случае удовлетворения такого заявления формулировка увольнения (прекращения полномочий) будет изменена на увольнение (прекращение полномочий) лица в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения.
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положения, для которого предусмотрен иной срок его вступления в силу.
Так, указанным Федеральным законом изменения внесены в пункт 1 части 3 статьи 27.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», в Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и др.


ОБЛАСТНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ 2022 - 2023
Постановление Правительства Кировской области от 09.06.2023 № 308-П «О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 07.10.2022 № 548-П «О дополнительной социальной поддержке отдельных категорий граждан»
Для проживающих на территории Кировской области членов семей участников СВО установлены новые дополнительные меры социальной поддержки.
Предусмотрены компенсация расходов по техническому обслуживанию в 2023 году бытового газоиспользующего оборудования и компенсация расходов по замене в 2023 году неисправного бытового газоиспользующего оборудования, установке и подключению взамен указанного оборудования нового бытового газоиспользующего оборудования.
Определены размеры таких компенсаций.

Постановление администрации города Кирова от 31.05.2023 № 2197-п «Об утверждении порядка оказания дополнительной меры социальной поддержки, связанной с обеспечением и доставкой твердого топлива, членам семей участников специальной военной операции»

Дополнительная мера социальной поддержки предоставляется членам семей лиц, призванных в соответствии с Указом Президента РФ от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации» на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы РФ, лиц, принимающих (принимавших) участие в СВО на территориях Украины, ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей и заключивших контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах РФ или контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, а также лиц, находящихся (находившихся) на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах внутренних дел Российской Федерации и принимающих (принимавших) участие в СВО на территориях Украины, ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей.
Обеспечение и доставка твердого топлива осуществляется однократно в 2023 году для целей отопления жилого помещения, расположенного на территории города Кирова, в котором проживает (проживают) по месту жительства (месту пребывания) участник СВО совместно с супругой (супругом) и (или) его несовершеннолетними детьми, родитель (родители) участника СВО.
Твердое топливо (дрова, разделанные в виде поленьев) предоставляется в объеме 10 куб. метров на одно жилое помещение, обогреваемое исключительно печным отоплением, в том числе автономной системой отопления, работающей на дровах.
Организацией мероприятий по обеспечению и доставке твердого топлива членам семей участников СВО, проживающим на территории города Кирова, занимается территориальное управление администрации города Кирова по соответствующему району.
Оказание дополнительной меры социальной поддержки носит заявительный характер.

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Закон Кировской области от 31.05.2023 № 184-ЗО «О внесении изменений в Закон Кировской области «Об административной ответственности в Кировской области»
(принят постановлением Законодательного Собрания Кировской области от 25.05.2023 N 23/98)

Установлены меры ответственности за нарушения Правил содержания и защиты домашних животных на территории Кировской области.
Установлена административная ответственность за нарушение установленных требований к содержанию домашних животных (содержание на территориях общего пользования, в подъездах и не являющихся частью квартиры помещениях многоквартирного дома); за нарушение требований к выгулу и (или) нахождению собак (в частности, запрещен выгул по улице не на коротком поводке, самовыгул, выгул собак на территории школ, больниц, детских садов, на спортивных и детских площадках).
Предусмотрены следующие штрафы: для граждан от 1 до 2 тыс. рублей; для должностных лиц от 4 до 5 тыс. рублей; для юридических лиц от 10 до 20 тыс. рублей.
Повторное правонарушение, а также нарушение, в случае которого был нанесен вред здоровью человека, предполагает ужесточение ответственности (повышенные размеры штрафов).
Вступает в силу с 01.09.2023, но не ранее чем по истечении девяноста дней после дня официального опубликования.

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Постановление Правительства Кировской области от 02.06.2023 № 297-П «Об утверждении Порядка предоставления единовременной социальной выплаты молодым специалистам из числа руководящих и педагогических работников, приступившим к работе в областных государственных и муниципальных образовательных организациях, организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расположенных на территории Кировской области»

Установлены механизм, условия и размер предоставления единовременной социальной выплаты молодым специалистам из числа руководящих и педагогических работников, приступившим к работе в областных государственных и муниципальных образовательных организациях, организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расположенных на территории Кировской области.
Единовременная социальная выплата предоставляется молодым специалистам из числа руководящих и педагогических работников, окончившим в текущем году профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования по имеющим государственную аккредитацию основным профессиональным образовательным программам среднего профессионального образования подготовки специалистов среднего звена и высшего образования и принятым на работу в текущем году в областные государственные образовательные организации, организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подведомственные министерству образования Кировской области, и в муниципальные образовательные организации, расположенные на территории Кировской области и осуществляющие деятельность в сфере образования.
Единовременная социальная выплата предоставляется однократно молодым специалистам по основному месту работы. Определены условия предоставления выплаты.

Постановление Правительства Кировской области от 02.06.2023 № 293-П «О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 25.12.2019 № 697-П «Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты единовременной денежной выплаты в форме регионального семейного капитала»

Уточнен порядок назначения и выплаты регионального семейного капитала.
Отменено требование к возрасту ребенка (до одного года) при усыновлении третьего или последующего ребенка для получения регионального семейного капитала.
Увеличен максимальный срок для обращения за предоставлением семейного капитала с 2 до 5 лет со дня рождения ребенка (вступления в законную силу решения суда об усыновлении ребенка).

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Закон Кировской области от 31.05.2023 № 179-ЗО «О государственном регулировании и поддержке пчеловодства в Кировской области»
(принят постановлением Законодательного Собрания Кировской области от 25.05.2023 N 23/88)

На территории Кировской области урегулированы отношения в области пчеловодства.
Основными задачами развития пчеловодства в Кировской области являются повышение конкурентоспособности сельскохозяйственных товаропроизводителей Кировской области, осуществляющих производство продукции пчеловодства и (или) ее первичную и последующую (промышленную) переработку; обеспечение качества и безопасности продукции пчеловодства в Кировской области; осуществление стимулирования развития пчеловодства в Кировской области; повышение урожайности сельскохозяйственных культур в Кировской области; обеспечение сохранения пчел в Кировской области; сохранение генофонда пчел в Кировской области.
Деятельность в области пчеловодства может осуществляться гражданами, в том числе занимающимися предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, а также юридическими лицами в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.
Граждане, не являющиеся предпринимателями без образования юридического лица, осуществляют деятельность в области пчеловодства для удовлетворения личных нужд и реализуют излишки продукции пчеловодства в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Для ведения пчеловодства на каждую пасеку оформляется ветеринарно-санитарный паспорт пасеки в порядке, установленном Правительством Кировской области.
Обращение продукции пчеловодства осуществляется при наличии ветеринарных сопроводительных документов и документов о соответствии качества продукции требованиям, установленным федеральным законодательством.

