НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»

Федеральным законом от 08.07.2024 № 172-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (вступают в силу 19.07.2024)

Родителей уравняли в правах в вопросе получения справок и выписок на ребенка вне зависимости от того, кто из них является заявителем по государственной или муниципальной услуге.
Получить результаты предоставления государственной или муниципальной услуги на бумажном носителе теперь может законный представитель несовершеннолетнего, который не является заявителем. Для этого родитель - заявитель в момент подачи заявления должен указать сведения о другом родителе ребенка, уполномоченном на получение результатов предоставления соответствующей услуги в отношении ребенка.
Предусмотрено, что в случае, если заявитель в момент подачи заявления о предоставлении услуги письменно выразит желание получить запрашиваемые справки и выписки в отношении несовершеннолетнего лично, то указанные справки и выписки не выдадут другому законному представителю.

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

Федеральным законом от 08.07.2024 № 168-ФЗ «О внесении изменения в статью 25.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (вступили в силу 08.07.2024)

Расширен круг лиц, которые могут принять участие в сходе граждан по вопросам выдвижения кандидатуры старосты сельского населенного пункта и досрочного прекращения его полномочий.
Установлено, что в сходе граждан могут принять участие граждане РФ, достигшие на день проведения схода граждан 18 лет и имеющие в собственности жилое помещение, расположенное на территории сельского населенного пункта, в случае, если это установлено муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом субъекта РФ.


Федеральный закон от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»

Федеральным законом от 06.04.2024 № 76-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» 

Вместо продажи государственного или муниципального имущества без объявления цены вводится новый способ приватизации - продажа по минимально допустимой цене (вступили в силу 01.07.2024)
Имущество продается по минимально допустимой цене, если продажа этого имущества посредством публичного предложения не состоялась.
При продаже по минимально допустимой цене минимальная цена имущества устанавливается по общему правилу в размере 5% от цены первоначального предложения, указанной в информационном сообщении о продаже посредством публичного предложения. Если такая цена первоначального предложения составляет более 20 млн рублей, то минимальная цена имущества при продаже по минимально допустимой цене устанавливается в размере 10% от цены первоначального предложения.
Продажа по минимально допустимой цене является открытой по составу участников.
Предложения о цене имущества заявляются участниками продажи по минимально допустимой цене открыто в ходе приема заявок. По итогам продажи по минимально допустимой цене с покупателем заключается договор купли-продажи имущества.
Продолжительность приема заявок на участие в продаже по минимально допустимой цене должна быть не менее чем 50 дней. Признание претендентов участниками продажи по минимально допустимой цене и подведение ее итогов осуществляются в течение 5 рабочих дней со дня окончания срока приема указанных заявок.
Для участия в продаже по минимально допустимой цене претендент вносит задаток в размере 1% цены первоначального предложения, указанной в информационном сообщении о продаже такого имущества посредством публичного предложения. Подтверждающим документом является выписка со счета.
Закреплен перечень оснований, по которым претендент не допускается к участию в продаже.
Одно лицо имеет право подать только одну заявку, а также одно или несколько предложений о цене имущества. При подведении итогов продажи по минимально допустимой цене из всех поступивших от одного лица предложений о цене имущества учитывается предложение, которое было подано последним по времени. Не допускается подача предложения о цене имущества, в котором цена такого предложения на момент подачи будет меньше или равна наибольшей цене, содержащейся в предложениях о цене имущества, поступивших от остальных претендентов.
Предельный размер повышения цены продаваемого имущества не ограничен.
Покупателем имущества при проведении продажи по минимально допустимой цене признается допущенное к участию в продаже по минимально допустимой цене лицо, которое в ходе приема заявок предложило наибольшую цену такого имущества.


ОБЛАСТНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Закон Кировской области от 29.12.2004 № 292-ЗО «О местном самоуправлении в Кировской области»
Закон Кировской области от 08.07.2008 № 257-ЗО «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Кировской области»

[bookmark: _GoBack]Законом Кировской области от 10.06.2024 № 281-ЗО «О внесении изменений в отдельные законы Кировской области»

Установлено, что полномочия депутата местного уровня, выборного главы муниципального образования или иного выборного должностного лица местного самоуправления прекращаются досрочно в случае приобретения ими статуса иностранного агента.
Кроме того, указанные выше лица, признанные иноагентами, утрачивают право на предоставление дополнительных социальных и иных гарантий при прекращении полномочий.

