НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ. ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Подписан закон, освобождающий чиновников от ответственности за несоблюдение требований, ограничений и запретов антикоррупционного законодательства вследствие наступления чрезвычайных обстоятельств
Федеральный закон от 10.07.2023 № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
[bookmark: _GoBack]В Федеральный закон «О противодействии коррупции» внесены изменения, предусматривающие, что лицо, в отношении которого в целях противодействия коррупции установлена дисциплинарная ответственность за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, освобождается от указанной ответственности в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств.
Не зависящими от лица обстоятельствами признаются, в частности, находящиеся вне контроля затронутого ими физического лица чрезвычайные и непредотвратимые обстоятельства - стихийные бедствия, пожары, массовые заболевания (эпидемии), забастовки, военные действия, террористические акты и пр.
Предусмотрено, что соблюдение антикоррупционных требований и исполнение соответствующих обязанностей должно быть обеспечено физическим лицом не позднее чем через месяц со дня прекращения действия не зависящих от него обстоятельств, препятствующих соблюдению таких антикоррупционных требований.
Поправки об этом внесены также в федеральные законы о прокуратуре РФ, о воинской обязанности и военной службе, о Банке России, о государственной гражданской службе РФ, о муниципальной службе в РФ и другие.
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положения, для которого предусмотрен иной срок его вступления в силу.

Разграничен предмет федерального, регионального и муниципального контроля в части соблюдения порядка внесения платы за проезд транспортных средств по платным автомобильным дорогам в зависимости от их значения
Федеральный закон от 31.07.2023 № 405-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»

Также закреплен порядок привлечения к административной ответственности в случае несоблюдения порядка внесения платы за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам, зафиксированный работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи
Федеральный закон вступает в силу с 1 сентября 2024 года.

Определен порядок подготовки и утверждения единого документа территориального планирования и градостроительного зонирования поселения, муниципального округа, городского округа
Постановление Правительства РФ от 29.06.2023 № 1076 «Об утверждении Правил подготовки и утверждения единого документа территориального планирования и градостроительного зонирования поселения, муниципального округа, городского округа, внесения в него изменений и состава материалов по обоснованию единого документа территориального планирования и градостроительного зонирования поселения, муниципального округа, городского округа»
Единым документом признается соответственно генеральный план поселения, муниципального округа, городского округа, в том числе подготовленные применительно к отдельным населенным пунктам, входящим в их состав, частям населенного пункта. Подготовка единого документа обеспечивается местной администрацией. Решение о подготовке единого документа принимается высшим исполнительным органом субъекта РФ.
Также утвержден состав материалов по обоснованию единого документа территориального планирования и градостроительного зонирования поселения, муниципального округа, городского округа.

ОБОРОНА. БЕЗОПАСНОСТЬ И ОХРАНА ПРАВОПОРЯДКА

Правительство изменило правила вручения повесток и условия освобождения от призыва
Постановление Правительства РФ от 24.07.2023 № 1204 «О внесении изменений в Положение о призыве на военную службу граждан Российской Федерации»
Формирование списка призывников будет осуществляться военными комиссариатами муниципальных образований с использованием ведомственных информационных систем Минобороны.
Повестки призывникам теперь могут направляться также по почте заказными письмами с уведомлением о вручении.
Повестки, направленные в письменной форме, будут дублироваться в электронной форме и размещаться в личных кабинетах граждан в Реестре направленных (врученных) повесток.
Подать заявление о наличии уважительных причин неявки на заседание призывной комиссии (с приложением подтверждающих документов) необходимо будет не позднее даты явки, указанной в повестке, в письменной форме на бумажном носителе.
Отдельные виды отсрочки или освобождения от призыва на военную службу могут предоставляться без личной явки, при наличии достаточных сведений в государственном информационном ресурсе, например: о наличии 2 и более детей; обучение по очной форме, наличие ученой степени, избрание депутатами, членство в органах государственной власти и др.

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

Установлены особенности приватизации сетей газораспределения, сетей газопотребления и объектов таких сетей
Федеральный закон от 24.07.2023 № 345-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества»
Определено, в частности, что решение об условиях приватизации объекта газоснабжения и договор купли-продажи объекта газоснабжения должны содержать в качестве существенного условия обременение объекта газоснабжения эксплуатационными обязательствами. К эксплуатационным обязательствам относится обязанность покупателя или иного законного владельца по использованию объектов газоснабжения в целях оказания услуг по транспортировке и подаче газа потребителям, технологическому присоединению газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к газораспределительным сетям, их реконструкции, развитию газораспределительной системы и обеспечению безопасной эксплуатации объектов газоснабжения. В случае отсутствия в договоре купли-продажи объекта газоснабжения существенного условия, предусматривающего обременение объекта газоснабжения эксплуатационными обязательствами, сделка приватизации объекта газоснабжения является ничтожной. В отношении объектов газоснабжения устанавливается принцип их целостности и единства, разделение (дробление) объектов газоснабжения на части не допускается.
Преимущественное право покупки объекта газоснабжения может быть реализовано при одновременном соблюдении следующих условий: покупатель является газораспределительной организацией; покупатель осуществляет эксплуатацию приватизируемого объекта газоснабжения на законном основании непрерывно в течение двух и более лет. Уступка преимущественного права на приобретение приватизируемого объекта газоснабжения не допускается.
Эксплуатационные обязательства в отношении объекта газоснабжения сохраняются в случае перехода права собственности на объект газоснабжения к другому лицу.
Федеральный закон вступает в силу по истечении девяноста дней после дня его официального опубликования.

Расширен перечень случаев предоставления земельных участков, находящихся в госсобственности, без проведения торгов
Постановление Правительства РФ от 22.07.2023 № 1190 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2022 г. № 629»
В частности, такой участок предоставляется ИП или ЮЛ в аренду без проведения торгов на срок до 10 лет для предпринимательской деятельности при соблюдении в совокупности определенных условий, в том числе в случае, когда в результате обстрелов со стороны вооруженных формирований Украины принадлежащий на праве собственности указанным лицам земельный участок либо предоставленный им в аренду или на ином праве земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности, невозможно использовать в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием.
В указанном случае арендная плата устанавливается в отношении земельных участков, находящихся в федеральной собственности, в размере 1 рубль на срок не более одного года.
Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

ЖИЛИЩЕ. ЖКХ

Подписан закон о продаже с аукциона жилья, изъятого у лиц, совершивших коррупционные правонарушения
Федеральный закон от 24.07.2023 № 354-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» и статью 8 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации, признании утратившим силу абзаца шестого части первой статьи 7 Закона Российской Федерации «О государственной тайне», приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей регулирования корпоративных отношений в 2022 и 2023 годах»
Закреплено, что жилые помещения, поступившие в государственный жилищный фонд в результате совершения коррупционного правонарушения или в отношении которых не представлены в соответствии с законодательством о противодействии коррупции сведения, подтверждающие их приобретение на законные доходы, приватизируются в порядке, установленном Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», с учетом предусматриваемых поправками особенностей.
При этом документом установлено, что приватизации подлежит жилое помещение, рыночная стоимость которого на вторичном рынке жилья превышает в два раза и более денежную сумму, определенную исходя из размера общей площади, умноженного на установленный показатель средней цены одного квадратного метра общей площади жилого помещения по соответствующему субъекту РФ.
Кроме этого, подписанным законом до 31 декабря 2024 года включительно продлевается срок, в течение которого кредитные организации, находящиеся под иностранными санкциями, вправе осуществлять реорганизацию в форме выделения из своего состава юридического лица (юридических лиц).
Предусмотрено, что к такой реорганизации не применяются положения пункта 1 статьи 75 Федерального закона от 26 декабря 1995 года № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» о праве акционеров - владельцев голосующих акций требовать выкупа обществом всех или части принадлежащих им акций.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Определены основания, позволяющие изменить назначение или осуществить ликвидацию объекта социальной инфраструктуры для детей, являющегося государственной или муниципальной собственностью
Постановление Правительства РФ от 24.07.2023 № 1193 «Об утверждении перечня случаев, в которых допускается изменение назначения или ликвидация объекта социальной инфраструктуры для детей, являющегося государственной или муниципальной собственностью»
Изменение назначения объекта допускается при наличии потребности у организаций, образующих социальную инфраструктуру для детей, в дополнительных объектах жилого или нежилого назначения, а ликвидация такого объекта может быть осуществлена в случае непригодности для дальнейшего использования, гибели или уничтожения, а также в случае его нахождения в границах земельного участка, предоставленного под строительство иного объекта социальной инфраструктуры для детей.

СВЯЗЬ. ИНФОРМАЦИЯ И ИНФОРМАТИЗАЦИЯ

Подписан закон о запрете регистрации на российских сайтах с помощью иностранных электронных почтовых сервисов
Федеральный закон от 31.07.2023 № 406-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и Федеральный закон «О связи»
Закреплено, что с 1 декабря 2023 года владелец российского сайта в сети «Интернет» обязан проводить авторизацию пользователей, находящихся в РФ, рядом предусмотренных способов, в том числе с использованием российского номера телефона, Единого портала государственных услуг, Единой биометрической системы или иной информационной системы, владельцем которой является гражданин РФ или российское ЮЛ.
В указанном выше случае под российским юридическим лицом понимается юридическое лицо, находящееся под контролем РФ, субъекта РФ, муниципального образования, гражданина РФ, не имеющего гражданства другого государства, и (или) контролируемых ими совместно или по отдельности лиц. Под контролем понимается возможность определять решения, принимаемые указанным юридическим лицом, в силу наличия права прямо или косвенно распоряжаться более чем 50% общего количества голосов, приходящихся на голосующие акции (доли), составляющие уставный капитал юридического лица.
Кроме этого, законом установлены:
особенности регулирования деятельности провайдера хостинга;
обязанность операторов государственных и муниципальных информационных систем использовать вычислительные мощности провайдеров хостинга, являющихся российскими ЮЛ, включенными в перечень провайдеров хостинга, который утвердит Правительство;
запрет для операторов государственных и муниципальных информационных систем на использование принадлежащих иностранным ЮЛ и (или) иностранным гражданам информационных систем и программ для ЭВМ, функционирование которых осуществляется посредством сети «Интернет», за исключением определенных Правительством случаев.
Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу.


ОБЛАСТНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Сокращен перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований, используемых при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области обращения с животными на территории Кировской области
Постановление Правительства Кировской области от 07.07.2023 № 371-П «О внесении изменения в постановление Правительства Кировской области от 29.09.2021 № 519-П «Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области обращения с животными на территории Кировской области»
Из перечня исключены такие индикаторы риска, как объявление юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам в течение шести месяцев подряд два и более раза предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в области обращения с животными и несоответствие количества отловленных животных без владельцев и количества животных без владельцев, доставленных в приют (по отчетным данным органов местного самоуправления муниципальных образований Кировской области, наделенных отдельными государственными полномочиями Кировской области в области обращения с животными в части организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на территории муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Кировской области).

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ 2022 - 2023

Порядок и условия предоставления бесплатного проезда на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) на межмуниципальных маршрутах регулярных перевозок на территории Кировской области утверждены в новой редакции
Распоряжение министерства транспорта Кировской области от 29.06.2023 № 102 «О внесении изменений в распоряжение министерства транспорта Кировской области от 31.10.2022 № 121 «Об утверждении Порядка и условий предоставления бесплатного проезда в автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) на межмуниципальных маршрутах регулярных перевозок Кировской области»
Порядком и условиями определен механизм предоставления дополнительной меры социальной поддержки для проживающих на территории Кировской области членов семей участников СВО в виде бесплатного проезда родителей, супругов, несовершеннолетних детей участников СВО на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) на межмуниципальных маршрутах регулярных перевозок на территории Кировской области.

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ

Уточнен порядок предоставления и распределения субвенций местным бюджетам из областного бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий по обеспечению прав на жилое помещение в соответствии с Законом Кировской области «О социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, попавших в сложную жизненную ситуацию»
Постановление Правительства Кировской области от 30.06.2023 № 357-П
«О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 05.02.2013 № 194/45 «Об утверждении порядков предоставления и распределения субвенций местным бюджетам из областного бюджета»
Субвенции предоставляются при заключении между уполномоченным органом и администрацией муниципального образования соглашения о предоставлении субвенций. В соглашении предусматривается показатель численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспеченных жилыми помещениями, благоустроенными применительно к условиям соответствующего населенного пункта (далее - благоустроенные жилые помещения), в том числе благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, и благоустроенными жилыми помещениями, приобретенными ими в собственность за счет социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность, в отчетном финансовом году.
Установлено, что получатели средств местных бюджетов производят расходы на предоставление гражданам социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность.

Уточнен перечень муниципальных образований, бюджетам которых предоставляются субсидии местным бюджетам из областного бюджета на реализацию федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы», и главных администраторов доходов местных бюджетов
Распоряжение министерства образования Кировской области от 03.07.2023 № 761 «О внесении изменения в распоряжение министерства образования Кировской области от 20.01.2023 № 43 «О передаче в 2023 году министерством образования Кировской области полномочий получателя средств областного бюджета по перечислению межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам»
Предоставление субсидий предусмотрено для бюджетов муниципального образования Лузский муниципальный округ Кировской области и муниципального образования Просницкое сельское поселение Кирово-Чепецкого района Кировской области. Бюджет муниципального образования Макарьевское сельское поселение Котельничского района Кировской области исключен из указанного перечня.

Скорректированы методика распределения и правила предоставления иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам из областного бюджета на финансовую поддержку детско-юношеского спорта в 2023 году
Постановление Правительства Кировской области от 12.07.2023 № 377-П «О внесении изменений в постановление Правительства Кировской области от 09.02.2022 № 29-П «Об утверждении методики распределения и правил предоставления иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам из областного бюджета на финансовую поддержку детско-юношеского спорта в 2023 году»
Иные межбюджетные трансферты предоставляются на финансовую поддержку детско-юношеского спорта по следующим направлениям: оснащение организаций дополнительного образования со специальным наименованием «спортивная школа», реализующих дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта, и детско-юношеских спортивных школ спортивным оборудованием, инвентарем и экипировкой; обеспечение участия обучающихся и тренеров-преподавателей организаций дополнительного образования со специальным наименованием «спортивная школа», реализующих дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта, детско-юношеских спортивных школ в мероприятиях, включенных в календарный план официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий в Кировской области на 2023 год, проводимых на территории Кировской области.
Критерием отбора является наличие на территории муниципального образования организаций дополнительного образования со специальным наименованием «спортивная школа», реализующих дополнительные общеобразовательные программы в области физической культуры и спорта, и (или) детско-юношеских спортивных школ, и (или) спортивных школ, и (или) спортивных школ олимпийского резерва.
Уточнен перечень документов, представляемых органами местного самоуправления муниципальных образований в министерство спорта и туризма Кировской области для перечисления иных межбюджетных трансфертов.

ЖИЛИЩЕ

Для отдельных муниципальных образований скорректирован норматив стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в муниципальных районах (муниципальных округах, городских округах) Кировской области на 2023, 2024, 2025 годы
Распоряжение Правительства Кировской области от 05.07.2023 № 219 «О внесении изменений в распоряжение Правительства Кировской области от 27.12.2022 № 339 «О нормативе стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в муниципальных районах (муниципальных округах, городских округах) Кировской области на 2023, 2024, 2025 годы»
На 2023 год норматив стоимости 1 кв. метра общей площади жилого помещения для Лузского муниципального округа установлен в размере 32500 руб., для Слободского района - 35498 руб., для города Котельнича - 36242 руб.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Органы местного самоуправления наделены отдельными государственными полномочиями по установлению границ санитарно-защитных зон закрытых скотомогильников, подлежащих ликвидации, на территории муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов
Закон Кировской области от 05.07.2023 № 195-ЗО «О внесении изменений в Закон Кировской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Кировской области отдельными государственными полномочиями Кировской области по защите населения от болезней, общих для человека и животных» (принят постановлением Законодательного Собрания Кировской области от 29.06.2023 № 24/130)
До 31.12.2023 приостановлено действие нормы, согласно которой Куменский район и Немский муниципальный округ наделены отдельными государственными полномочиями по содержанию скотомогильников.
Отдельными государственными полномочиями по ликвидации закрытых скотомогильников, а также установлению границ санитарно-защитных зон закрытых скотомогильников, подлежащих ликвидации, наделены Кильмезский район, Малмыжский район, Немский муниципальный округ, Омутнинский район, Орловский район Кировской области, Пижанский муниципальный округ.
Орган исполнительной власти области, уполномоченный в сфере ветеринарии, при осуществлении органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий имеет право вносить в установленном порядке в ходе исполнения областного бюджета в текущем финансовом году предложения об изменении объема субвенций для муниципальных образований в случае экономии, образовавшейся по результатам заключения муниципальных контрактов (контрактов (договоров)) на закупку работ, услуг, источником обеспечения которой является субвенция.




