НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

Федеральным законом от 13.07.2024 № 181-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (вступили в силу 13.07.2024, за исключением отдельных положений, для которых предусмотрен иной срок их вступления в силу)

Закреплены формы межмуниципального сотрудничества, уточнен статус советов муниципальных образований субъектов РФ и межмуниципальных хозяйственных обществ, а также закреплены положения о Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления (далее - Ассоциация), в которую войдут советы муниципальных образований субъектов РФ.
Установлена обязанность совета муниципальных образований региона представлять в высший исполнительный орган субъекта РФ и в Ассоциацию ежегодный доклад о состоянии и развитии местного самоуправления в регионе и предусмотрена обязанность Ассоциации готовить и представлять в Правительство ежегодный доклад о состоянии и развитии местного самоуправления в России.

Федеральным законом от 13.07.2024 № 185-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об электроэнергетике» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (вступают в силу 01.09.2024)

Статья 51 «Владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом» дополнена частью 6 следующего содержания:
«6. Органы местного самоуправления осуществляют передачу в безвозмездное владение и пользование объектов электросетевого хозяйства, находящихся в муниципальной собственности, системообразующей территориальной сетевой организации или территориальной сетевой организации, действующих в границах субъекта Российской Федерации, в случаях, порядке и на условиях, которые установлены законодательством Российской Федерации об электроэнергетике.».

Федеральным законом от 22.07.2024 № 209-ФЗ «О внесении изменения в статью 37 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (вступают в силу 02.08.2024)

Установлено, что уставом муниципального образования в соответствии с законом субъекта РФ могут быть предусмотрены право представительного органа муниципального образования принимать участие в формировании местной администрации, в том числе в утверждении или согласовании назначения на должность заместителей главы местной администрации, руководителей отраслевых (функциональных) и (или) территориальных органов местной администрации, а также формы и порядок такого участия.

Федеральным законом от 22.07.2024 № 213-ФЗ «О внесении изменений в статьи 14 и 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (вступают в силу 02.08.2024)

1) в статье 14 «Вопросы местного значения городского, сельского поселения»:
а) часть 1 дополнена пунктом 42 следующего содержания:
«42) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.»;
б) в части 3 цифры «21, 28, 30, 33» заменены словами «пунктами 21, 28, 30, 33, 42»;
2) часть 1 статьи 16 «Вопросы местного значения муниципального, городского округа» дополнена пунктом 46 следующего содержания:
«46) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.».

Федеральным законом от 04.08.2023 № 469-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (вступают в силу 01.09.2024)

1) в пункте 27 части 1 статьи 14 «Вопросы местного значения городского, сельского поселения» слова «создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории поселения, а также» исключены;
2) в пункте 22 части 1 статьи 15 «Вопросы местного значения муниципального района» слова «создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории муниципального района, а также» исключены;
3) в пункте 30 части 1 статьи 16 «Вопросы местного значения муниципального, городского округа» слова «создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории муниципального, городского округа, а также» исключены.

Федеральным законом от 25.12.2023 № 673-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об экологической экспертизе, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу пункта 4 части 4 статьи 2 Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» (вступают в силу 01.09.2024)

1) пункт 9 части 1 статьи 15 «Вопросы местного значения муниципального района» дополнен словами «, в том числе организация и проведение в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории соответствующего муниципального района»;
2) пункт 11 части 1 статьи 16 «Вопросы местного значения муниципального, городского округа» дополнен словами «, в том числе организация и проведение в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды общественных обсуждений планируемой хозяйственной и иной деятельности на территории соответствующего муниципального, городского округа».

Бюджетный кодекс Российской Федерации

Федеральным законом от 13.07.2024 № 177-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (вступили в силу 13.07.2024) 

- скорректирован порядок предоставления субсидий, в том числе положения об унификации и стандартизации информации о них;
- уточнен порядок формирования перечня КБК;
- уточнены случаи признания безнадежной задолженности по платежам в бюджет;
- уточнен порядок осуществления закупок для госнужд, в том числе по долгосрочным контрактам;
- установлены особенности определения размера расходных обязательств дотационных субъектов РФ и муниципалитетов;
- установлены условия реструктуризации госдолга субъектов РФ и муниципального долга, а также уточнены положения об их предельных значениях;
[bookmark: _GoBack]- уточнены бюджетные полномочия Минфина и администратора доходов бюджета;
- скорректирован перечень оснований для внесения изменений в сводную бюджетную роспись;
- дополнены положения о казначейском обслуживании поступлений в бюджеты и операций со средствами во временном распоряжении;
- уточнены положения казначейского сопровождения и расширенного казначейского сопровождения, а также другие изменения.

Земельный кодекс Российской Федерации

Федеральным законом от 22.07.2024 № 194-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации» (вступают в силу с 02.08.2024)

Установлено, что образование и раздел земельного участка, предоставленного для комплексного развития территории, могут осуществляться без утвержденного проекта межевания территории.
Предусмотрена возможность предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в постоянное (бессрочное) пользование Банку России.
Уточняются основания для отказа в предоставлении земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов. В частности, таким основанием будет являться случаи, если земельный участок расположен (или образован из земельного участка) в границах территории, в отношении которой с другим лицом заключен договор о комплексном развитии территории либо принято решение о ее комплексном развитии, если для реализации указанного решения не требуется заключения договора о комплексном развитии территории.
В обосновании необходимости установления публичного сервитута должны быть приведены сведения о договоре о подключении (технологическом присоединении) к линиям и сооружениям связи, в целях исполнения которого требуется размещение инженерного сооружения, если подано ходатайство об установлении публичного сервитута в целях размещения инженерного сооружения, необходимого для подключения (технологического присоединения) объекта капстроительства к сетям инженерно-технического обеспечения, и размещение инженерного сооружения не предусмотрено документом территориального планирования и проектом планировки территории.

ОБЛАСТНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Закон Кировской области от 08.07.2024 № 289-ЗО «О регулировании отдельных вопросов осуществления органами местного самоуправления муниципальных образований Кировской области международных и внешнеэкономических связей»

Определены полномочия органов государственной власти Кировской области в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления муниципальных образований Кировской области.
К полномочиям Законодательного Собрания Кировской области в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления отнесены принятие законов Кировской области, регулирующих отдельные вопросы, связанные с осуществлением органами местного самоуправления международных и внешнеэкономических связей, осуществление контроля за их соблюдением и исполнением, иные полномочия в сфере международных и внешнеэкономических связей. Установлены полномочия Правительства Кировской области и уполномоченного органа.
Определены порядок согласования осуществления органами местного самоуправления международных и внешнеэкономических связей, порядок согласования заключения органами местного самоуправления соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей и порядок регистрации соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей.

