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МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
 комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов
04.12.2019










       № 14
г. Киров
ПОВЕСТКА ДНЯ:
О рассмотрении материалов проверок, свидетельствующих о представлении государственными гражданскими служащими министерства юстиции Кировской области неполных  и недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016, 2017, 2018 годы.
СЛУШАЛИ:
Костылеву И.А., заместителя председателя комиссии, которая ознакомила членов комиссии с материалами проверок и докладами о результатах проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе                              и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащими.
Решение в отношении гражданского служащего  старшего специалиста                   1 разряда комиссией не может быть принято, так как он уволен с государственной гражданской службы Кировской области до окончания срока проверки.


2. РЕШИЛИ:

Установить, что сведения, представленные, ведущим специалистом-экспертом  в соответствии с подпунктом 1.1 пункта 1 Положения, утвержденного Указом Губернатора Кировской области от 15.12.2009 № 120, являются недостоверными и неполными.


Рекомендовать министру юстиции Кировской области применить                     к ведущему специалисту-эксперту  взыскание в виде замечания.


3. РЕШИЛИ: 
Установить, что сведения, представленные консультантом в соответствии                 с подпунктом 1.1 пункта 1 Положения, утвержденного Указом Губернатора Кировской области от 15.12.2009 № 120, являются недостоверными и неполными.


Рекомендовать министру юстиции Кировской области применить                     к консультанту взыскание в виде замечания.


4. РЕШИЛИ:


Установить, что сведения, представленные специалистом-экспертом                       в соответствии с подпунктом 1.1 пункта 1 Положения, утвержденного Указом Губернатора Кировской области от 15.12.2009 № 120, являются недостоверными и неполными. 
Установить, что  не уведомила представителя нанимателя   о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в «».

Рекомендовать министру юстиции Кировской области применить                     к специалисту-эксперту взыскание в виде замечания.

5. РЕШИЛИ:


Установить, что сведения, представленные ведущим специалистом-экспертом  в соответствии с подпунктом 1.1 пункта 1 Положения, утвержденного Указом Губернатора Кировской области от 15.12.2009 № 120, являются недостоверными и неполными.


Рекомендовать министру юстиции Кировской области применить                     к ведущему специалисту-эксперту взыскание в виде замечания.


6. РЕШИЛИ:


Установить, что сведения, представленные  специалистом-экспертом                        в соответствии с подпунктом 1.1 пункта 1 Положения, утвержденного Указом Губернатора Кировской области от 15.12.2009 № 120, являются неточными,                  при этом учитывается, что неточность в представленных сведениях возникла                 по причинам, независящим от гражданского служащего, и не образует коррупционного проступка.

В соответствии с письмом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21.03.2016 № 18-2/10/П-1526 рекомендовать министру юстиции Кировской области взыскание к гражданскому служащему                              не применять.


Строго указать гражданскому служащему на недопустимость неточностей                        в Справках и на необходимость при заполнении Справок  руководствоваться соответствующими методическими рекомендациями.

7. РЕШИЛИ:

Установить, что сведения, представленные  специалистом-экспертом                      в соответствии с подпунктом 1.1 пункта 1 Положения, утвержденного Указом Губернатора Кировской области от 15.12.2009 № 120, являются недостоверными и неполными.

Рекомендовать министру юстиции Кировской области применить                     к специалисту-эксперту взыскание в виде выговора.

