Информация о результатах проверки прокуратурой Кировской области исполнения в министерстве юстиции Кировской области                      в 2023 году законодательства о противодействии коррупции

[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Кировской области в 2024 году проведена проверка исполнения в министерстве юстиции Кировской области                                        (далее – министерство) законодательства о противодействии коррупции.
В ходе проверки представленных государственными гражданскими служащими министерства сведений о доходах, расходах, об имуществе                          и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах)                за 2023 год прокуратурой Кировской области выявлены факты представления пятью государственными гражданскими служащими министерства неполных и недостоверных сведений о доходах как самих государственных гражданских служащих, так и их супругов.
Все государственные гражданские служащие министерства, представившие неполные и недостоверные сведения о доходах, привлечены       к взысканию за коррупционное правонарушение.
